الموضوع: تعليمات بخصوص اختبار نهاية الفصل الدراسي الأول لمادة اللغة الإنجليزية للتعليم الثانوي (10-11-12) للعام الدراسي 2010-2011
      تحية طيبة وبعد،
 في ضوء الاستعدادات الجارية  لتهيئة الطلبة في المرحلة الثانوية بشكل عام و طلبة الثاني عشر على وجه الخصوص لامتحان نهاية الفصل الدراسي الأول ، يرجى تعميم ما يلي على جميع معلمي و معلمات اللغة الانجليزية في مدارس التعليم ( العام و الخاص و مراكز تعليم الكبار ومدارس الغد ) من أجل توعية الطلبة بضرورة مراعاة ما يلي: 

أولا: تكون مدة الاختبار 90 دقيقة فقط.

ثانيا: يشمل الاختبار مهارتي القراءة و الكتابة فقط و تستثنى مهارتي الاستماع و التحدث.

ثالثا: تشمل مهارة القراءة ثلاث قطع استيعاب متنوعة ( Informational, Social, Academic )   يتلوها عدد 30 سؤالا موزعة على النحو التالي:
· 12 سؤال من نوع الاختيار من متعدد
· 8 أسئلة من نوع الإجابة المحددة على هيئة إملاء الفراغ
· 10 أسئلة للمفردات الواردة في القطع الثلاث.
رابعا: ضرورة تدريب الطلبة على معايير القراءة و مهارة استنتاج معاني المفردات الصعبة المنصوص عليها في محددات الاختبار للصفوف الثانوية الثلاثة ( Standards Subskills ) ، بحيث يستطيع الطالب الإجابة على كافة الأسئلة دون الاضطرار إلى قراءة كل كلمة في قطع الاستيعاب ، وبهذا يستطيع الطالب الإجابة على كافة الأسئلة ضمن الوقت المحدد المعطى له. 

خامسا: كما يشمل الاختبار مهارة الكتابة موزعة على سؤالين على النحو التالي:

· كتابة خمس جمل تعليقا على صورة مرفقة أو صورتين، وهي من النوع المركب لطلبة الصف الثاني عشر على وجه الخصوص.
· كتابة موضوع تعبير مكون من 100 إلى 150 كلمة للصف العاشر , و 150 إلى 200 كلمة للصف الحادي عشر و 200 إلى 250 كلمة للصف الثاني عشر.
سادسا: ضرورة تدريب الطلبة على مهارة كتابة الجمل البسيطة و المركبة تعليقا على صور أو رسومات مرفقة ، وإعلام الطلبة بمعايير تصحيح تلك الجمل( 0-3 dichotomous rubric ) لكي يكونوا على علم بمواصفات الجمل المطلوبة.
سابعا: ضرورة تدريب الطلبة على مهارة إدارة وقت الاختبار و ذلك بتدريبهم على  الاختبارات التجريبية لصفوف المرحلة الثانوية . على الطالب اختيار الإجابة الصحيحة من الخيارات a, b, c, d و ذلك لإستثمار زمن الإختبار.
ثامنا: إعلام الطلبة بان الإجابة ستكون على نفس الورقة الاختبارية ، و ليست منفصلة عنها. 

تاسعا: إثراء الطلبة بقطع استيعاب خارجية متنوعة و هادفة و تقيس كافة المهارات الكتابية المنصوص عليها في محددات الاختبار ، و الاحتفاظ بنماذج منها في ملف انجاز المعلم .
عاشرا: ضرورة تخصيص حصة أسبوعية لتدريس مهارة الكتابة :( الخطوات – المكونات – بنائية المقال – تطور الأفكار وتسلسلها – وتنوع المفردات وأدوات الربط والتدرج في استخدام اللغة ) و تثبيت ذلك في الجدول الدراسي ، والتركيز على مهارة كتابة  المقالة  لهذا العام على أن يقوم الموجه الفني بالمادة بمتابعة هذه الحصص ويتم الاحتفاظ بأوراق عمل الطلبة بملفات خاصة بهم في الصف .
حادي عشرا: تهدئة روع الطلبة و أولياء الأمورو ذلك بقيام الموجهين المختصين بالمادة في المناطق التعليمية الموقرة  بزيارات توعوية للمدارس. 

واقبلوا وافر التقدير و الاحترام

