MTsN Model Banda Aceh
Gagasan sekolah untuk membuat SE:

Dalam menanggulangi permasalahan sosial siswa di lingkungan sekolah dan masyarakat sekitar sekolah, baik itu menyangkut siswa kurang mampu maupun kebutuhan untuk fasilitas belajar dan perlengkapan belajar bagi siswa,  maka perlu adanya suatu solusi untuk penyelesaian masalah tersebut.

Di samping itu MTsN Model Banda Aceh merupakan salah satu sekolah favorit yang sangat diminati oleh masyarakat. Saat ini sekolah ini menampung lebih kurang 1.200 siswa dengan jumlah rombongan belajar 32 kelas. Letaknya sangat strategis di pusat kota yaitu di jalan Pocut Baren No. 114 Banda Aceh. 
Dengan jumlah daya tampung tersebut terdapat status sosial dan kemampuan berbeda-beda sehingga mengalami beberapa permasalahan seperti :

a. Pemberian Beasiswa bagi siswa kurang mampu dan berprestasi

b. Pengawasan dan Kedisiplinan siswa

c. Status sosial dan kenakalan remaja

d. Penyediaan fasilitas dan perlengkapan belajar siswa
e. Penyediaan Kantin untuk kebutuhan siswa

f. Kebersihan lingkungan sekolah

Oleh karena itu MTsN Model Banda Aceh perlu adanya suatu usaha Sosial Entrepreneurs demi tersedianya segala kebutuhan di atas dan terjaminnya prestasi dan kedisiplinan siswa.
Proses mendapat gagasan tersebut :
Selesai mengikuti kegiatan Skill SE yang dilaksanakan oleh British Council di Banda Aceh, peserta Skill SE menyampaikan hasil kegiatan tersebut kepada Kepala sekolah Selanjutnya Kepala Sekolah mengadakan rapat dan koordinasi dengan dewan guru, dan perangkat sekolah lainnya untuk membicarakan tentang SE di sekolah. 

Dalam rapat tersebut menghasilkan sebuah pemahaman tentang prinsip dan tujuan serta pentingnya usaha SE di sekolah. Kemudian kami sepakat untuk mensosialisasikan kepada siswa, wali serta masyarakat sekitar untuk membentuk sebuah usaha SE di sekolah.
Jenis Usaha SE di Sekolah :

· Kantin Sekolah

· Penyediaan pakaian seragam dan atribut sekolah

· Pelayanan Jasa Foto Copy dan Rental Komputer

· Membuat tabloid/kalender sekolah

· Membuat kue dan souvenir
