Rencana School Entrepreneurship

SMK Syubbanul Wathon

Tegalrejo Magelang

Islamic Boarding School Tegalrejo 2 adalah asrama pelajar bagi siswa/siswi SMK Syubbanul Wathon yang menekuni keahlian Teknologi Informasi. Sebuah lembaga pendidikan yang mempunyai misi mencetak kader bangsa yang berintelektual tinggi, mempunyai keahlian yang mapan serta berakhlaqul karimah dengan nilai plus harga pendidikan yang murah. Keberadaan pesantren dan sekolah kami cepat berkembang karena masyarakat sekitar kami dari kalangan keluarga kurang mampu. Hal ini yang menuntut kami pihak pesantren untuk berkreasi menjadikan social entrepreneurship sebagai salah satu modal utama untuk dapat membantu santri yang kurang mampu

Social Entrepreneurship Yang Sudah Berjalan
Salah satu social entrepreneurship yang telah berjalan pesantren kami adalah pengelolaan kebun salak dan kantin asrama yang dikelola oleh santri tidak mampu dengan imbalan gratis uang makan penuh yang mengelola. Kurang lebih 50 santri dapat menikmati program social entrepreneurship yang sudah berjalan dipesantren kami.

Rencana Social Entrepreneurship
Rencana pengembangan social entrepreneurship dipesantren kami adalah usaha yang berkaitan dengan keahlian yang digeluti para santri, yaitu teknologi informasi. Pihak pesantren dan sekolah melihat peluang usaha yang cukup baik adalah unit usaha design grafis, computer service center dan warnet.

SMK Syubbanul Wathon sudah mempunyai warnet yang nyaman dengan harga sangat terjangkau. Walaupun baru tersedia 5 komputer namun warnet SMK mendapat sambutan yang baik dari masyarakat. Ini dibuktikan dengan ramainya pengguna internet setiap harinya. Design grafis dan service computer juga akan segera kami rintis mengingat kebutuhan siswa dan masyarakat sangat tinggi.

Semua usaha yang akan kami jalankan berbasis social entrepreneurship dan untuk membantu para santri yang kurang mampu dalam hal ekonomi. Semoga dengan usaha tersebut biaya pendidikan santri bias lebih murah apalagi bisa gratis.

