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ACTION PLAN SOCIAL ENTERPRUENER 


SMP MUHAMMADIYAH 7 SKA


“KOBAJA MAJUSKA”





KOBAJA MAJUSKA adalah kependekan dari Koperasi Barang dan Jasa SMP Muhammadiyah 7 Surakarta. Koperasi ini dibentuk berdasarkan hasil musyawarah kesepahaman Komite Sekolah yang terdiri dari perwakilan orang tua siswa, masyarakat dan Pengurus Yayasan SMP Muhammadiyah 7 Surakarta atas prakarsa kami sebagai tindak lanjut pelatihan social enterprenuer oleh British Council tanggal 9 – 11 Februari 2009 di Yogyakarta. 


Sesuai dengan namanya koperasi ini menyediakan barang dan jasa yang diperuntukkan warga sekolah dan masyarakat. Barang yang disediakan adalah kebutuhan siswa seperti alat tulis, atribut, pakaian seragam dan kebutuhan lainnya. Barang yang disediakan bagi guru dan masyarakat adalah kebutuhan pokok sehari-hari seperti beras, gula, sabun, dan pasta gigi, dll. Sedangkan jasa yang disediakan adalah berupa kursus dan persewaan fasilitas dengan memanfaatkan potensi yang ada di SMP Muhammadiyah 7 Surakarta, antara lain guru, laboratorium komputer, gedung pertemuan, dan alat-alat ketrampilan. 


Permodalan KOBAJA MAJUSKA diambil dari kesepakatan sirkulasi 10% dari gaji guru dan karyawan yang dibelanjakan KOBAJA MAJUSKA setiap bulannya. Dengan demikian diharapkan pergerakan usaha selalu berlangsung tanpa kendala modal. Sedangkan untuk pengembangannya masih dimungkinkan masuknya investor. Untuk pembiayaan operasional diambil dari keuntungan. Seluruh sisa hasil usaha digunakan untuk membiayai kegiatan sekolah dan sebagai tambahan modal usaha. 


Demikian rencana yang akan dilaksanakan untuk mewujudkan social enterprenuer di SMP Muhammadiyah 7 Surakarta sebagai tindak lanjut pelatihan yang diberikan oleh British Council dengan harapan terjadi perubahan sikap untuk merasa memiliki dan mengembangkan potensi yang ada untuk kesejahteraan bersama. 
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