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1. Rencana kewirausahaan di sekolah

a. Melihat potensi yang ada di sekolah, kewirausahaan yang paling sesuai adalah Agrobisnis, hal ini sesuai dengan lingkungan masyarakat sekitar Sekolah yang memilih pertanian sebagai mata pencarian mereka. Pertanian dipilih sebagai kewirausahaan disekolah karena dapat melibatkan siswa sebagai pelaku dari kewirausahaan itu sendiri walaupun keterlibatan siswa tidak sepenuhnya mengurus kegiatan itu, tetapi diharapkan setelah lulus dari sekolah dapat mengaplikasikan dalam kehidupan mereka sehingga dapat tercipta kehidupan yang mandiri

Kewirausahaan yang telah ada diharapkan mampu menunnjang kelangsungan kegiatan di sekolah dan pesantren, dari keuntungan yang diperoleh dapat membantu meringankan beban siswa-siswa yang tinggal dipesantren karena kebutuhan mereka setiap harinya membutuhkan biaya yang tidak sedikit, dengan keterlibatan siswa dalam kewirausahaan mereka dapat mengambil keuntungan dari hasil wirausaha tersebut hal ini sudah terealisasi walaupun belum mencukupi kebutuhan-kebutuhan disekolah dan pesantren.(sudah terealisasi)

b. Kewirausahan dibidang bordir (jahit menjahit), dilakukan untuk mengisi kegiatan kekosongan setelah pulang dari sekolah, bertujuan untuk meningkatkan kreatifitas siswa sekolah dan pesantren, tetapi masih dalam tahapan proses (Insyaallah segera terealisasi)

2. Proses mandapapatkan rencana

a. Lahan yang tidak digunakan disekolah cukup luas, dari pada tidak dimanfaatkan dari pihak sekolah dan pesantren mempunyai inisiatif untuk menjadikan lahan tersebut sebagai kewirausahaan sosial dibidang Agrobisnis dengan tanaman cabai dan sayurmayur sebagai komoditas utamanya.

b. Dipesantren terdapat peralatan jahit dan bordir yang tidak digunakan dan jumlahnya cukup banyak, untuk itu dapat dimanfaatkan sebagai kreasi anak sekolah dan pesantren. Hasilnya dapat di manfaatkan untuk kebutuhan sekolah dan pesantren.           
