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PERBEDAAN BUNGA DAN BAGI HASIL

	BUNGA
	BAGI HASIL

	a. Penentuan bunga dibuat pada waktu akad dgn asumsi harus selalu untung.
	a. Penentuan besarnya rasio/nisbah bagi hasil dibuat pada waktu akad dgn berpedoman sesudah berusaha, sesudah ada untungnya.

	b. Besarnya prosentase berdasarkan pada jumlah uang (modal) yg dipinjamkan.
	b. Besarnya rasio bagi hasil berdasarkan pada jumlah  keuntungan yg diperoleh.

	c. Pembayaran bunga tetap seperti yg dijanjikan tanpa pertimbangan apakah usaha yg dijalankan oleh pihak nasabah untung atau rugi.
	c. Bagi hasil tergantung pada keuntungan usaha yg dijalankan.

	d. Jumlah pembayaran bunga tdk meningkat sekalipun jumlah keuntungan berlipat atau keadaan ekonomi sedang ‘booming’
	d. Jumlah pembagian laba meningkat sesuai dengan peningkatan jumlah pendapatan.

	e. Eksistensi bunga diperselisihkan oleh semua agama termasuk Islam. 
	e. Tidak ada yg meragukan kebsahan bagi hasil.


NILAI POSITIF GUSMUKH BERPOLA SYARI’AH

1. Mencoba keluar dari perselisihan masalah bunga bank.

2. Mengaplikasikan konsep ekonomi yang ditawarkan Islam.

3. Menciptakan kondisi system perekonomian yang berjalan sebagaimana mestinya, lebih logis dan rasional.
4. Dalam bingkai belajar sepanjang hayat.
5. Boleh jadi sebagai kurikulum adaptif pelajaran ekonomi yang bisa mem- buka akses ke bank-bank syari’ah atau Islamic Development Bank (IDB).
Istilah-istilah
Apa itu Margin ? 

Keuntungan yang diperoleh koperasi atas hasil transaksi penjualan dengan pihak pembelinya. 



Apa itu Nishbah ? 

Proporsi pembagian keuntungan (bagi hasil) antara pemilik dana (shahibul Maal) dan pengelola dana (mudharib) atas hasil usaha yang dikerjasamakan. 



Apa itu Pembiayaan Mudharabah ? 

Suatu akad kerjasama permodalan usaha dimana koperasi sebagai pemilik modal (shahibul modal) menyetorkan modalnya kepada anggota, calon anggota, koperasi-koperasi lain dan atau anggotanya sebagai pengusaha (mudharib) untuk melakukan kegiatan usaha sesuai akad dengan pembagian keuntungan dibagi bersama sesuai dengan kesepakatan (nishbah), dan apabila rugi ditanggung oleh pemilik modal sepanjang bukan merupakan kelalaian penerima pembiayaan. 



Apa itu Pembiayaan Musyarakah ? 

Suatu akad kerjasama permodalan usaha antara koperasi dengan satu pihak atau beberapa pihak sebagai pemilik modal pada usaha tertentu, untuk menggabungkan modal dan melakukan usaha bersama dalam suatu kemitraan, dengan nisbah pembagian hasil sesuai kesepakatan para pihak, sedang kerugian ditanggung secara proporsional sesuai dengan kontribusi modal. 



Apa itu Piutang Ijarah? 

Suatu tagihan akad sewa-menyewa antara muajir (Lessor/penyewa) dengan musta'jir (lessee / yang menyewakan) atas ma’jur (objek sewa) untuk mendapatkan imbalan atas barang yang disewakannya. 



Apa itu Piutang Murabahah ? 

Suatu tagihan atas transaksi penjualan barang dengan menyatakan harga perolehan dan keuntungan (margin) yang disepakati pihak penjual (koperasi) dan pembeli (anggota, calon anggota, koperasi-koperasi lain, dan atau anggotanya) dan atas transaksi jual-beli tersebut, yang mewajibkan anggota untuk melunasi kewajibannya sesuai jangka waktu tertentu disertai dengan pembayaran imbalan berupa marjin keuntungan yang disepakati dimuka sesuai akad. 



Apa itu Simpanan Wadiah Yad Dhamanah ? 

Simpanan anggota pada koperasi dengan akad wadiah / titipan namun dengan seijin penyimpan dapat digunakan oleh unit usaha (toko/simpin) untuk kegiatan operasional koperasi, dengan ketentuan penyimpan tidak mendapatkan bagi-hasil atas penyimpanan dananya, tetapi bisa dikompensasi dengan imbalan bonus yang besarnya bonus ditentukan seusai kebijakan dan kemampuan koperasi.


Contoh simpanan jenis ini pada Koperasi GUSMUKH adalah TAWAGUS (Tabungan Wadiah Gusmukh). 



Apa itu Simpanan Mudharabah Al-Muthalaqah ? 

Tabungan anggota pada koperasi dengan akad mudharabah al-muthalaqah yang diperlakukan sebagai investasi anggota untuk dimanfaatkan secara produktif dalam bentuk pembiayaan kepada anggota koperasi, calon anggota, koperasi-koperasi lain dan atau anggotanya secara professional dengan ketentuan penyimpan mendapatkan bagi hasil atas penyimpanan dananya sesuai nishbah (proporsi bagi hasil) yang disepakati pada saat pembukaan rekening tabungan. 

Contoh simpanan jenis ini pada Koperasi GUSMUKH adalah SIDIK, Simpanan Qurban, Simpanan Idul Fitri, Simpanan Nikah, dan Simpanan Haji. 



Apa itu Mudharabah Berjangka ? 

Tabungan anggota pada koperasi dengan akad mudharabah al-muthalaqah yang penyetorannya dilakukan sekali dan penarikannya hanya dapat dilakukan pada waktu tertentu menurut perjanjian antara penyimpan dengan koperasi yang bersangkutan.

Contoh simpanan jenis ini pada Koperasi GUSMUKH adalah TABAGUS (Tabungan berjangka Gusmukh). 



Apa perbedaan zakat, infaq, dan shadaqah? 

Zakat merupakan harta yang wajib ditunaikan oleh seorang muslim sesuai dengan ketentuan zakat yang ada. Zakat memiliki ketentuan tersendiri dan harus disalurkan kepada 8 golongan mustahiq.

Infaq merupakan harta yang diberikan kepada orang lain atau orang yang membutuhkannya dengan mengharapkan ridha dari Allah Subhanahu Wa Ta'ala. Infaq disebut juga zakat sunnah, karena hukum infaq tidak wajib. 
Infaq tidak memiliki ketentuan tersendiri (artinya infaq bisa bebas diberikan kapan saja dan berapa saja) dan dapat disalurkan kepada banyak sektor kehidupan. 

Shadaqah merupakan kebaikan yang dilakukan oleh orang muslim secara umum. Shadaqah lebih luas daripada infaq. Infaq termasuk shadaqah tetapi shadaqah belum tentu infaq. Contoh shadaqah non-infaq antara lain senyum kepada muslim lainnya, menyingkirkan batu yang menganggu di suatu jalan umum, dan sejenisnya. 
PRODUK SYARI’AH KOPERASI GUSMUKH
A. SIMPANAN (tabungan/deposito)

TAWAGUS(Tabungan Wadiah Gusmukh). 
Merupakan simpanan dari mitra yang penarikannya dapat dilakukan setiap saat. Tabungan ini menggunakan prinsip wadiah/titipan. Dalam tabungan ini Koperasi GUSMUKH tidak wajib memberikan hasil kepada penabung. Koperasi GUSMUKH boleh memberikan bonus setiap bulan sesuai dengan kebijakan Koperasi GUSMUKH. 

TABAGUS (Tabungan berjangka Gusmukh). 
Merupakan tabungan/investasi dengan menggunakan prinsip mudharabah mutlaqah yang penarikannya dapat dilakukan sesuai dengan jangka waktu yang dikehendaki. Pilihan jangka waktu yang dapat dipilih adalah: 3 Bulan dengan nisbah 25% (mitra): 75% (kop), 6 Bulan dengan Nisbah 30% mitra: 70% (kop), 9 Bulan dengan nisbah 35%(mitra): 65% (kop) dan 12 bulan dengan nisbah 40% (mitra): 60% (kop).

SIDIK (Simpanan Pendidikan). 
Yaitu bentuk simpanan yang alokasi dananya diperuntukan untuk dana pendidikan bagi putra-putri mitra. Penarikan dapat dilakukan dua kali dalam satu tahun, pertama pada saat ajaran baru, kedua pada saat semester. Simpanan dengan prinsip mudharabah mutlaqah ini akan mendapat bagi hasil setiap bulan dengan nisbah 20% (mitra): 80% (kop).
Simpanan Idul Fitri
Yaitu simpanan yang direncanakan untuk keperluan idul fitri. Penarikan dilakukan satu kali menjelang idul fitri. Simpanan ini menggunakan prinsip mudharabah mutlaqah sehingga akan mendapatkan bagi hasil setiap bulan sesuai dengan nisbah 20% (mitra) : 80% (kop).

Simpanan Qurban
Yaitu simpanan yang diperuntukan untuk keperluan pembelian hewan qurban. Penarikan dilakukan satu kali menjelang ibadah qurban. Simpanan ini menggunakan prinsip mudharabah mutlaqah sehingga akan mendapatkan bagi hasil setiap bulan sesuai dengan nisbah 20% (mitra): 80% (kop).
Simpanan Nikah
Yaitu simpanan yang diperuntukan bagi mereka yang merencanakan pernikahan. Penarikan dilakukan satu kali, satu bulan menjelang pernikahan. Simpanan ini menggunakan prinsip mudharabah mutlaqah sehingga akan mendapatkan bagi hasil setiap bulan sesuai dengan nisbah 20% (mitra): 80% (kop). 

Simpanan Haji
Yaitu simpanan yang diperuntukan bagi mereka yang merencanakan untuk menunaikan haji. Penarikan dilakukan satu kali. Simpanan ini menggunakan prinsip mudharabah mutlaqah sehingga akan mendapatkan bagi hasil setiap bulan sesuai dengan nisbah 20% (mitra): 80% (kop). 

B. PINJAMAN (Pembiayaan/Piutang)

Pembiayaan Mudharabah
Yaitu akad kerjasama antara Koperasi GUSMUKH selaku pemilik modal (Shahibul Maal) dengan mitra selaku pengelola usaha (mudharib) untuk mengelola usaha yang produktif dan halal. Dan hasil keuntungan dibagi sesuai dengan nisbah yang disepakati kedua belah pihak. 

Jenis usaha yang dapat dibiayai antara lain perdagangan, industri/manufacturing, usaha atas dasar kontrak, dan lain-lain berupa modal kerja dan investasi.

Pembiayaan Musyarakah
Yaitu akad kerjasama usaha produktif dan halal antara Koperasi GUSMUKH dengan mitra dimana sumber modalnya dari kedua belah pihak. Keuntungan dibagi sesuai dengan nisbah yang disepakati kedua belah pihak. Sedangkan kerugian ditanggung kedua belah Pihak sesuai dengan porsi modal masing-masing.

Jenis usaha yang dapat dibiayai antara lain perdagangan, industri/manufacturing, usaha atas dasar kontrak dan lain-lain

Piutang Murabahah
Yaitu akad jual beli barang antara mitra dengan Koperasi GUSMUKH dengan menyatakan harga perolehan/harga beli/ harga pokok ditambah keuntungan/margin yang disepakati kedua belah pihak. Koperasi membelikan barang-barang yang dibutuhkan mitra atau koperasi memberi kuasa kepada mitra untuk membeli barang-barang kebutuhan mitra atas nama koperasi. Lalu barang tersebut dijual kepada mitra dengan harga pokok ditambah dengan keuntungan yang diketahui dan disepakati bersama dan diangsur selama jangka waktu tertentu. 

Produk ini dapat digunakan untuk memenuhi kebutuhan usaha (modal kerja dan ivestasi: pengadaan barang modal seperti mesin, peralatan, dll) maupun pribadi (misalnya pembelian kendaraan bermotor, rumah, dll)
Piutang Ijarah
Yaitu akad sewa menyewa barang atau jasa antara Koperasi GUSMUKH dan mitra. Koperasi GUSMUKH menyewakan jasa atau barang kepada mitra dengan harga sewa yang telah disepakati dan diangsur selama jangka waktu tertentu. 

Piutang Istishna’

Fasilitas penyaluran dana untuk pengadaan objek/barang investasi yang diberikan berdasarkan pesanan mitra. Akad yang dipakai adalah murabahah.

Produk ini dapat digunakan untuk memenuhi kebutuhan pembangunan / renovasi proyek yang dipesankan, misal : pembangunan/renovasi gedung sekolah, rumah dll.

Qordlul Hasan
Pembiayaan kebajikan / lunak, dimana anggota yang menerimanya hanya dikenakan membayar pokoknya saja tanpa bagi hasil. 
Dalam hal ini anggota hanya dibebani tanggung jawab mengembalikan pembiayaan sejumlah yang diterimanya dari koperasi dan membayar biaya administrasi.
