حملة الموجة الخضراء                          The Green Wave
One School, One Tree, One Gift to Nature

هي مبادرة عالمية انضمت إلى حملة برنامج الأمم المتحدة للبيئة UNEP  لزراعــــــة المليــــار شجــــرة ، وهي تحظى بدعم عدة مؤسسات عالمية وحكومية ووطنية تهتم بــزراعة النباتات، ومنها منظمة اليونسكو التي  تحظى هذه الحملة باهتمامها هذا العام ضمن احتفاليتها بالسنة الدولية للتنوع البيولوجي 2010م، حيث تعمل هذه الحملة في إطار إشراك الأطفال والشباب من أجل زيادة الوعي بشأن التنوع البيولوجي.
تهدف الحملة إلى زرع شجرة في كل منطقة في العالم في الساعة 10 صباحا للتوقيت المحلي للبلد في يوم 22 مايو من كل عام وهو اليوم الدولي للتنوع البيولوجي للوصول إلى زراعة بليون شجرة في العالم.
سلطنة عمان في الموجة الخضراء :
في إطار الاحتفال بالسنة الدولية للتنوع البيولوجي 2010م  قامت اللجنة الوطنية العمانية للتربية والثقافة والعلوم هذا العام بتبني هذه المبادرة عن طريق التنسيق مع المختصين بوزارة التربية والتعليم،  للإعلان عن وجود هذه الحملة وبدء تنظيم العمل لإشراك المدارس بكافة مراحلها العمرية والدراسية، حيث أُدرجت السلطنة ضمن خريطة الحملة عن طريق المدارس التي انضمت للحملة هذا العام، وذلك لأول مرة منذ بدء انطلاق هذه الحملة عام 2007م ،  ووصل عدد المدارس إلى 25 مدرسة إلى الآن بكافة مراحلها العمرية ومن مختلف المناطق التعليمية، و ستتوالى مشاركة المدارس على مدار أشهر هذه السنة.
الكل من أطفال، وشباب، ومدارس، وجماعات محلية، ومنظمات غير حكومية، ومزارعين، ومنظمات قطاع خاص، وسلطات محلية ، وحكومات وطنية مدعوون للمشاركة في الحملة.
لكي تنضم إلى حملة الموجة الخضراء قم بزيارة موقع الحملة لمزيد من المعلومات على الرابط التالي :
http://greenwave.cbd.int/en/home

