Взаимоотношенията между човека и природата

Било е време, когато човекът се е ползвал от даровете на природата, без да и пречи. Хората са смятали, че са независими от природата. Опасно заблуждение! Ние сме част от природата и като част от цялото – без нея не можем да съществуваме.


Защо учените от всички страни се тревожим от състоянието на биосферата? Основание за тревога има. Приблизително за 10 000 години две трети от горите са изсечени. Те са се скрили от прекрасния лик на планетата ни. Брадвата, отначало желязна, после модернизирана – електрическа – са свършили своята работа. Всесилният огън е унищожил всичко по пътя си. 


Горите са не само белите дробове на планетата ни. Те са и гигантски фабрики за кислород, те запазват почвата от ерозии и съхраняват водата.

 Ненапразно се казва: „Гората – това е вода, водата – реколта, реколтата – живот.”

Човекът ще продължи да изсича горите и в бъдеще. Но как ще сече? 

За разлика от въглищата, нефта и газта, гората е възобновимо богатство.Човечеството може да удовлетворява потребностите си от дървесина безкрайно дълго, ако спазва най-простото условие: да изсича не повече, отколкото залесява.

Трябва да се предотвратяват горските пожари, да се борим с вредителите и болестите, да предпазваме полезните птици и насекоми.


Много птици и различни животни населяват нашата планета, но е изчислено, че за историческият период са изчезнали повече от 100 вида млекопитающи и 136 вида птици. Много видове птици, бозайници, обитатели на океана ще престанат да съществуват. Учените написаха Червена книга, където се вписват всички видове животни, птици и растения, които станаха редки и се нуждаят от специални грижи.

Много видове диви животни дължат своето спасение на резерватите. В Русия те са около 80.

Резерватите са ценни научни лаборатории, в които учените търсят начини за най-пълно, разумно използване на даровете на природата. 

Е, а водата? Обикновената чиста вода. Нима тя е по-малко важна? Могат ли без нея да съществуват живите организми? Нима можем да я заменим? Съвсем до скоро ние смятахме, че човечеството никога няма да изпитва нужда от прясна вода.В последните години, обаче, все по-често разбираме, че много страни, през които протичат реки и езера, вече изпитват остра нужда от прясна вода.

Някои големи заводи, фабрики, електроцентрели „поглъщат” цели реки вода. Хубаво щеше да бъде ако след използването си те я връщаха    обратно чиста. Но това се случва много рядко.

Макар, че водата се движи непрекъснато, тя също както и атмосферата е силно замърсена. А резултатът: гибелта на много реки и езера, които по-рано са били източник на чиста питейна вода, унищожени хиляди видове риби. Човекът успя да замърси даже океана, най-голяма опасност за него е нефта. Вълните често изхвърлят на брега мъртва риба, птици, изпацапани с мазут.

Опазването на природата и разумното използване на богатствата и е един от най-важните въпроси на нашето съвремие. Проблемът е общочовешки, глобален. Разрашаването му е възможно само ако се обединят усилията на всички държави и народи.
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